



✓ АКТУАЛЬНО:

СУБСИДИИ:
СЛУХИ И
РЕАЛЬНОСТЬ

стр. 2



✓ ТЕАТР:

И ЖИЗНЬ,
И СЛЕЗЫ,
И ЛЮБОВЬ

стр. 6



✓ ЯРМАРКА:

ВОТ И СОЛНЫШКА
ДОЖДАЛИСЬ

стр. 6



Пятигорская ПРАВДА

Вторник, 21 октября 2008 г.

www.prawda-kmv.ru

Основана в 1937 г.

Возрождена в 1995 г.

№ 118 (7083)

Редакционная колонка

Помню, как-то еще в студенческие годы мы с сокурсниками прогуливались по городу. Купили конфеты. Весело разворачивали разноцветные фантики, большинство, не задумываясь, бросили бумажки тут же, а одна из девочек, скомкав яркий небольшой квадратик в кулаке, искала глазами урну. Той близости не оказалось.

— Ну что ж, так и будешь с фантиком ходить? Не домой же нести, выкинь и все, — советовали подружки.

— Надо, и домой отнесу, — ответила Аня и крепче сжала бумажку.

Наконец у близлежащей остановке искомая урна была обнаружена, и легкий комочек отправился точно по назначению.

Случилось это больше 20 лет назад, но согласитесь, ситуация поменялась не слишком. Тех, кто пользуется урной в меньшинстве, больше других, которые считают, что пустую банку из-под колы проще бросить на газон или возле лавочки, где сидишь, порой на спинке, опираясь ногами о сиденье. Что с того, если сюда придут отдохнуть другие? Зачем думать о ком-то или о чем-то, если живешь один раз?

К сожалению, именно эта философия легче и прочнее проникает в сознание молодежи. Но ведь не появилась же невоспитанная молодежь сама и вдруг? Воспитывали в детском саду, школе, дома. А может, примеры были не подходящие? Разве выгуливающий домашнего любимца — породистого пса — папа уже не подает дурной пример дочке или сыну, когда позволяет собаке опрывать свои нужды на цветочной клумбе, детской площадке или прилегающем к тротуару зеленом участке, не собираясь убрать за питомцем, как это принято во всех цивилизованных странах? При этом на замечание еще недовольно возмущается: «А что тут такого?»

Разве не взрослые, погуляв на пикнике за городом, оставляют у кострища пустые консервные банки, стеклянную тару из-под спиртного, часто битую, полиэтиленовые пакеты и бутылки из-под минеральной воды? Дети учают на этих примерах и не видят в них ничего негативного — разве родители могут поступать плохо?

Так рождается формула — делаем, что хочешь. Дальше — больше. Вырастающие дети, уже усвоив принцип поведения, модернизируют его — зачем на улице горящий фонарь, лучше разбить — так уютнее и уж совсем ни к чему аккуртные лавочки в курортной зоне — гораздо удобнее их растащить, обозорбавить на потребу хамству.

На одном из праздничных мероприятий была просто шокирована — торжество еще не закончилось, а мамы вместе с несовершеннолетними детьми тут же дружно отъезжали разноцветные шариком, которые в качестве украшения оплетали импровизированный вход в аллею. Чем не урок?

Но все это шалости мелкие. Взрослые умеют шалить посерьезнее. Как назвать, например, предприимчивых людей, взявшихся за стройку в черте города, скажем, магазина или кафе? Они смело вскрывают поверхностный земляной слой, ломают асфальт, ведут работы, нередко разрушая коммуникационные сети, оставляя таким образом целые кварталы без света, воды и т.д. А между тем не мешало бы знать, что прежде чем браться за дело, следует согласовать проведение земляных работ с владельцами подземных коммуникаций, службой микрорайона города, ГИБДД и получить в администрации Пятигорска разрешение на право производства этих работ.

Но даже если все соблюдено как положено, хозяева могут «забыть» убрать за собой, т.е. вернуть территории прежний ухоженный вид.

Только ли рублем наказывать в подобных случаях? Не только. Воспитывать можно и взрослых. В чистом городе неумовно будет разбрасывать мусор, а значит, многое зависит от каждого из нас, более того, от личного примера. Была как-то в горах. Воздух прекрасный. Видны до базы далеко. А одна девушка всю дорогу высматривала свидетельства присутствия человека разумного — подбирала пустые пластиковые бутылки, когда дошли до места назначения, выбросила в мусорник. На вопрос зачем, даже обиделась.

— У меня и папа, когда бывает на Бештау, всегда по пути собирает мусор...
— Тоже личный пример.

А если бы все так? Может, тогда и суботники объявлять не придется? За кем убирать?

Политический ракурс

НЕИЗБЕЖНОЕ ДВИЖЕНИЕ ВПЕРЕД



На повестку дня XIV внеочередной конференции Пятигорского местного отделения ВПП «Единая Россия» было вынесено три вопроса. В рамках первого выступили глава Пятигорска, член политсовета отделения партии Лев Травнев и секретарь политсовета отделения партии Игорь Калинин.

Лев Травнев отметил, что с «Единой Россией» страна находится в прорыве. Он рассказал о том, какие проекты осуществляет городская администрация, в частности, представил результаты работы в рамках объявленного в Пятигорске Года здравоохранения. Также поделился планами на будущий год, который, как известно, в нашем городе пройдет под флагом образования, а значит, по мере возможностей будут решаться вопросы с ремонтом и оснащением этих учреждений.

Увидев заинтересованность инвесторов, в том числе иностранных, на прошедшем в Сочи международном экономическом форуме, Лев Николаевич сообщил о том, что в будущем году Пятигорск поведет туда три проекта — спортивно-оздоровительного парка в районе Новопятигорского озера, микрорайона «Западный» и крупного четырех-пятизвездочного санаторно-курортного комплекса. «У нас рабочая команда, — сказал в заключение речи Лев Травнев, — и мы неизбежно будем двигаться вперед».

Игорь Калинин в своем докладе подвел итоги выборов 12 октября 2008 года. Как известно, состоялись выборы главы Ставрополя (им стал единорос Николай Пальцев), депутатов городской Думы краевого центра, а также выборы по Ессентуковскому и Изобильненскому районам в Думу края. «Победа единоросов, — сказал Игорь Васильевич, — говорит о положительной оценке людьми целей, задач и работы в целом, которую проводит партия и ее члены». Но, как правильно заметил Калинин, победа — не повод для успокоения, а время, когда необходимо выполнять предвыборные обещания. Среди основных целей текущей деятельности партии, следуя словам председателя «Единой России» Владимира Путина о том, что «партия не должна стать закрытым клубом», была названа необходимость налаживания более тесных контактов с избирателями. Для этого в городах и районах открываются общественные приемные, дискуссионные площадки и многое другое.

Собравшиеся на конференцию приняли в свои ряды несколько новых членов, избрали 12 делегатов на внеочередную XIV конференцию Ставропольского регионального отделения ВПП «Единая Россия», которое состоится 8 ноября, а также избрали заместителя секретаря политсовета Пятигорского местного отделения, лидера городской «Молодой гвардии» Андрея Кузина.

Светлана ПАВЛЕНКО.

НА СНИМКЕ: Лев Травнев во время выступления.
Фото Александра ПЕВНОГО.

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

ЗА ОТВАГУ И МУЖЕСТВО

По сообщению пресс-службы губернатора Ставропольского края, офицеры базировавшегося в Буденновске штурмового авиационного полка полковник Сергей Кобылаш и капитан Иван Нечаев за отвагу и мужество, проявленные при выполнении боевых задач в зоне грузино-осетинского конфликта, удостоены высшей награды страны — Золотой Звезды Героя России. Однopolчанину награжденных майору Владимиру Едаменко награда присвоена посмертно.

Соб. инф.

ВЕРНОСТЬ ПАМЯТИ

Очередное заседание Совета старейшин при председателе Госдумы Ставропольского края было посвящено мерам по сохранению памятников и мемориальных комплексов. В заседании приняли участие члены Ставропольской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, депутаты, члены молодежной палаты при ГД СК. В рамках подготовки к празднованию 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне Совет старейшин выступил с инициативой проведения мероприятий по ремонту и благоустройству территорий наиболее значимых памятников, расположенных в городах и районах края.

На территории Ставрополя — 1416 памятников, монументов и погребений времен второй мировой, которые нуждаются в реконструкции и ремонте. По предварительным подсчетам, на эти цели необходимо 113 миллионов рублей. Принимая во внимание, что такую сумму сложно выделить без ущерба для остальных бюджетополучателей, на заседании было решено подготовить обращение к губернатору Ставропольского края с просьбой о выделении 38 миллионов рублей на работы по приведению памятников в надлежащий вид. Присутствовавший на заседании председатель комитета по социальной политике Иван Ульяченко выступил с пред-

ложением обратиться к руководителям и директорам коммерческих структур и предприятий края с призывом принять участие в сохранении и заботе о мемориалах памяти.

Соб. инф.

ИДЕТ ИММУНИЗАЦИЯ

В Пятигорске проводится иммунизация населения против гриппа. Как сообщили в управлении здравоохранения администрации города, расчетная численность подлежащих прививкам по городу составила 39130 человек. Это 20 проц. всего населения, а по данным Всемирной организации здравоохранения наличие проиммунизированной прослойки населения в таком процентном соотношении дает возможность гарантированно избежать эпидемии гриппа. На сегодняшний день проведена иммунизация 1556 человек, однако медики стараются не снижать темпы. Для решения этих задач в муниципальных учреждениях здравоохранения сформирована 71 прививочная бригада, выделен автотранспорт. Условия транспортировки и хранения вакцины выдерживаются по схеме «Холодовая цепь»: за счет средств муниципального бюджета дополнительно закуплено семь холодильников, три термоконтейнера на сумму 69,2 тыс. руб. С целью проведения вакцинации население из «групп риска» (педагоги, медики, работники общественного питания и городского транспорта) за счет средств национального проекта «Здоровье» администрацией города дополнительно было выделено 500 тыс. рублей для закупки 4340 доз противогриппозной вакцины.

Отдел информационно-аналитической работы Думы Пятигорска.

ДАТЫ

На минувшей неделе исполнился 81 год со дня рождения Андрея Губина — автора произведений о казаках и казачьем быте. Еще при жизни писателя его стали называть ставропольским Шолоховым. На Кавминводах Андрей Губин впервые приехал еще ребенком. В течение пяти лет учился в одной из школ Кисловодска. Материалы о жизни и творчестве мастера, его пребывания на Кавминводах хранятся в Кисловодском краеведческом музее. Здесь фотографии, личные вещи, документы, письма жене и сыну, а также издания с дарственными надписями. Несколько лет назад в центре города-курорта был установлен горельеф знаменитого земляка.

Соб. инф.

ВНИМАНИЕ!

Дорогие читатели!

Продолжается подписка на I ПОЛУГОДИЕ 2009 года.

Стоимость подписки на газету ПРАВДА

«Пятигорская правда» — ✓ 282 руб. 00 коп.

Стоимость подписки на газету

«БизнесПятница» — ✓ 112 руб. 20 коп.

24 ОКТЯБРЯ

В ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА

ВАС ЖДУТ ЦЕННЫЕ ПРИЗЫ!

Льготная подписка на «Пятигорскую правду»

для ИНВАЛИДОВ, ВЕТЕРАНОВ ВОВ,

ПЕНСИОНЕРОВ

— ✓ 154 руб. 72 коп.

на «БизнесПятницу»

— ✓ 90 руб.

Вас подпишут в любом отделении почтовой связи.

Справки

по тел.

33-37-34.

Эксперимент

ЕВРОКОНТЕЙНЕР — В КАЖДЫЙ ДВОР

Эксперимент в пос. Горячеводском по установке индивидуальных евроконтейнеров для многоквартирных домов дал неожиданный результат: люди забыли о мусорных свалках, чистота стала обычным явлением внутридворовых территорий. Сегодня эксперимент расширяет свои границы, охватывая и частный жилой сектор. О том, как происходит переход к новой системе вывоза ТБО, мы обратились за разъяснениями к заместителю директора МУП «Спецавтохозяйство» Сергею Кахраманичу.

— Сергей Александрович, с чем связано данное нововведение и чем оно обернется для наших жителей?

— Применение новой системы вывоза ТБО обусловлено рядом причин. Во-первых, места установок контейнеров и контейнерных площадок во многих случаях не соответствуют санитарным нормам, а в пос. Горячеводском — ни по одной улице. Во-вторых, не удается найти ответственных лиц, которые бы контролировали заполнение контейнера именно твердыми бытовыми отходами, а не тем, что выбрасывать категорически запрещено: строительный мусор, смет с земли, опасные отходы, трупы диких и домашних животных, крупногабаритные отходы и т.д. При этом не стоит забывать, что одним контейнером ежедневно пользуются более 90 человек.

Далее. Как уследить за нарушителями, которые выгружают мусор прямо из автомашин, принадлежащих как физическим лицам, так и владельцам цехов по пошиву шуб, мелких ларьков и крупных магазинов, рынков и прочего? Отходами забиваются контейнеры, которыми пользуются жители. Иногда мусор высыпается прямо на площадки. Но так как это происходит в большинстве случаев в ночное время, определить виновника довольно сложно. Приведу пример. Специалисты службы в пос. Горячеводском неоднократно до трех часов ночи организовывали дежурство возле контейнерной площадки. Все было в порядке. Приезжают в семь утра — уже свалка мусора. Когда и кто успевает ее соорудить — неизвестно. Но по закону в этом

случае оплата за ликвидацию несанкционированно выброшенных отходов должна быть распределена между населением, использующим данный контейнер. Согласно ли на это наши жители, возле которых волею судьбы оказались соположенные контейнеры? Вряд ли.

Единственный выход из ситуации мы видим во внедрении новой системы индивидуального сбора ТБО от жителей частного сектора. В этом случае каждый домовладелец должен заключить договор на вывоз отходов, иметь емкость для мусора и выносить его к обозначенному времени со двора.

ВИКТОР ЗУБЕНКО, начальник ТО Управления

Роспотребнадзора по СК в Пятигорске:

«Сжигание опавшей листвы опасно для здоровья людей, так как происходит выделение большого количества углекислого газа и вредных веществ. Это категорически запрещено Правилами благоустройства и санитарного содержания, принятыми в Пятигорске, за нарушение которых Закон Ставропольского края № 20 КЗ предусматривает административную ответственность».

— В таком случае, где можно приобрести так называемый бачок для мусора и заключить договор?

— Ежедневно в здании службы пос. Горячеводского с 10 до 16 часов инспекторы договорного отдела принимают население по данным вопросам. Предоставляют формы договоров, рассматривают заявки на приобретение баков с крышками. Их цена из расчета нормы вывоза на одного человека составляет 130 руб. Емкости различного объема, от 25 до 70 литров и больше, населению предлагаются по их себестоимости. В этом многие жители уже убедились, попытавшись найти такие баки на рынке.



Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Окончание на 2-й стр.

Актуально

Согласитесь, найдется немало людей в вашем окружении, кого бы живо интересовал вопрос: как получить хоть малую материальную поддержку со стороны государства, чтобы немного подлатать семейный бюджет, который точат расходы, связанные с той же оплатой коммунальных услуг.

СУБСИДИИ: СЛУХИ И РЕАЛЬНОСТЬ

В Управлении труда и социальной защиты населения Пятигорска в целях улучшения качества предоставления гражданам субсидий состоялся совещание на тему «Предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг на территории Ставропольского края», в котором приняли участие 48 представителей отделов субсидий из 20 районов и городов Ставрополья.

Круг основных вопросов, вынесенных на обсуждение, был очерчен начальником отдела организации предоставления жилищных субсидий Министерства труда и социальной защиты населения СК Ириной Хрускиной, которая подвела итоги работы и проанализировала показатели, достигнутые отдельными районами и городами.

МТ и СЗН края ставило перед собой и перед управлениями труда и социальной защиты населения районов (городов) края задачу не только увеличить количество субсидируемых семей, но и обеспечить субсидией семьи, которые относятся к категории малообеспеченных и действительно нуждаются в получении данной меры социальной поддержки.

По оценкам специалистов опыт Пятигорска в этом отношении получил положительные отзывы. На сегодняшний день субсидиями на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в городе воспользовались 2965 семей, а это порядка 6000 тыс. чел., и с каждым годом количество обращений растет! Наверное, еще и потому собравшимся было интересно узнать, каким образом удается достигать подобных показателей. В своем выступлении начальник пятигорского УТ и СЗН Марина Антонова рассказала о конкретных мерах, принятых на начальном этапе работы в целях увеличения количества получателей субсидий, и отметила, что основная из приоритетных задач, поставленных главой города Львом Травневым, — увеличение коли-

чества семей, имеющих право на получение субсидий, а также максимальное использование средств, выделяемых из краевого бюджета, — на сегодняшний день выполнена.

чества семей, имеющих право на получение субсидий, а также максимальное использование средств, выделяемых из краевого бюджета, — на сегодняшний день выполнена.

И в завершение некоторые технические моменты, которые наверняка помогут вам понять, как можно подать документы на получение субсидий, если вы ранее их никогда не оформляли. УТ и СЗН города предлагает вам обратиться в отдел назначения и выплаты жилищных субсидий управления (ул. Первомайская, 89а, 2 этаж, 16 каб.) в любой из приемных дней: понедельник, четверг с 9.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 13.45), в среду с 9.00 до 13.00. Во-первых, субсидии предоставляются гражданам на заявительной основе с учетом постоянно проживающих совместно с ними членов их семей. Во-вторых, гражданин-заявитель и члены его семьи должны соответствовать следующим условиям: наличие гражданства Российской Федерации, основания пользования жилым помещением, регистрация по месту постоянного жительства в жилом помещении (для оплаты которого семья

обращается за субсидией); в том случае, если оплата жилищно-коммунальных услуг превышает 15 процентов совокупного дохода семьи, а долги по оплате жилищно-коммунальных услуг жилого помещения (для оплаты которого следует соответствующее обращение) отсутствуют.

Марина Антонова: — Следует обратить внимание на то, что семья, получающая субсидии, защищена от повышения тарифов на оплату жилищно-коммунальных услуг, так как одновременно производится перерасчет субсидий. Также хочется предупредить пятигорчан о незаконности и необоснованности слухов о том, что их домовладения будут подлежать изъятию в пользу государства в качестве компенсации за предоставленные субсидии. Никакой нормативный акт, регулирующий вопросы предоставления субсидий, не содержит такого пункта, а необоснованные слухи вводят в заблуждение граждан и препятствуют реализации их прав на безвозмездную социальную помощь со стороны государства!

Татьяна МАЛЫШЕВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

МАТЕРИНСКИЙ ПОКЛОН

Мой сын — инвалид первой группы. В 18 лет был призван в армию. Служил в Польше, Афганистане... После возвращения домой перенес шесть операций. Первую делали в Англии. Деньги собирали на митинге, который проводила депутат Галина Сушко. Так вот, люди давали кто 10 рублей, кто — 50, кто — 100. В общей сложности получилось 20 тысяч. Увозила сына на коляске, а вернулся он уже на костылях.

После этого было еще пять операций, уже в Москве. В последний раз сыну поставили на позвоночник металлические пластинки. И все это время нам помогала Г. Сушко.

И вот сейчас, когда снова надо ехать в столицу — на этот раз оперировать почки, — я вновь обратилась к Галине Александровне, и она меня направила к главе города Льву Травневу, а предварительно сама ввела его в курс дела. Когда я зашла в кабинет к Льву Николаевичу, очень волновалась. Но глава встретил меня действительно как мать воина, выслушал, поговорил и оказал материальную помощь на лекарства сыну. Дай бог ему здоровья и успехов в делах по улучшению жизни в Пятигорске. Все мы видим, как Лев Николаевич старается навести порядок. К сожалению, у главы до всего не доходят руки, а хозяева некоторых кафе просто не понимают, что нужно содержать в чистоте прилегающую территорию...

Как мы все были рады, когда вновь заучала Золува арфа в День города, и другим изменениям к лучшему.
Спасибо за все по-настоящему отзывчивым людям и низкий им материнский поклон!
Г. МАЛИГОН.

Из истории слов и выражений

Рубрику ведет Сергей Дрокин, главный редактор газеты «Пятигорская правда»



«И АРФ ЗОЛОВЫХ БЕЗМОЛВЕН ГРУСТНЫЙ РЯД...»

(Окончание. Начало в № 117). Русских поэтов привлекала романтическая тема звучания арфы под воздействием ветра. Формальная немзыкальность инструмента авторами не смущала. Эту тему обыграл Мережковский в романе об Александре I, где герой говорит о Байроне: «... вот истинный романтик! Его поэзия подобна золотовой арфе, на которой играет буря...» И далее — слова А. Бестужева: «Мое нервозное сложение — золува арфа, на которой играет буря...» Столь же отвлеченно употребил этот образ С. Городецкий: «Нервы, как струны золотовой арфы, от мельчайшего прикосновения дрожат...» Поэтический образ золотовой арфы вышел из активного употребления в первой четверти XIX века, в период угасания романтизма, одновременно с потерей интереса к лиричной и однообразной поэзии Оссиана/Макферсона. Позднейшие примеры довольно редки.

Что-то мистическое неумолимо связано с этим образом у Ф. И. Тютчева: «О, арфа скальда! Долго ты стала / В тени, в пыли забытого угла; / Но лишь луны, очаровавшей мглу, / Лазурный свет блеснул в твоём углу, / Вдур чудный звон затрепетал в струне, / Как бред души, встревоженной во сне. / Но чаще это словосочетание не несет особой смысловой нагрузки: «Это отзвук арфы стройной! / Под золотовой рукой...» (М. Дмитриев о стихах К. Павловой). Аналогично и у других авторов, например, А. Майков: «И арф золотовых безмолвен грустный ряд. / И. А. Бунин: «Нет, мертвые не умерли для нас! / Есть старое шотландское предание, / Что тени их, незримые для глаз, / В полночный час к нам ходят на свиданье, / Что пыльных арф, висящих на стенах, / Тайственно касаются их руки / И пробуждают в дремлющих струнах — / Печальные и сладостные звуки. / Несколько неожиданно этот образ использовал Н. Гумилев в обращении к Красному морю: «От Суэца до Баб-эль-Мандеба звенит, / Как золува арфа, поверхность твоя...»

Реальная же золува арфа, ветряная игрушка для взрослых богачей, не привлекала к себе внимания русских поэтов; насколько известно, ни один из них не упомянул об этом примитивном ящике со струнами. Монотонное звучание ветра в струнах (проводах) хорошо известно и в наше суровое техническое время. Вспомним совсем недавно бывшие на слуху строки из стихотворения-песенки советских поэтов. М. Исаковский — «Невидимый скрипки / Завенити струнами вдаль», «Загадали торопливные столбы; / Загудели, заиграли провода, — / Мы такого не видали никогда»; Б. Корнилов — «Из лесов валебага на тракты, / Телеграфные воеют столбы»; В. Агатов — «Темная ночь, только ветер гудит в проводах...»

Видимо, не случайно француз Кастнер еще в середине XIX века считал, что подобная музыка связана с космосом. Монотонное гудение, воющее от ветра провода — это и есть современная золува арфа. Поэты такое завывание порой называют пением. При некоторой доле воображения в этих звуках можно найти таинственность и даже... нежность. По существу, своеобразной золуовой флейтой является и памятник композитору Я. Сибелиусу в Хельсинки. Он сварен из нескольких сотен стальных труб, которые «играют» при порывах ветра.

В парижской газете «Дни» золуовой арфой был образно назван принципиально новый инструмент (терменвокс), когда руки исполнителя играют «на воздухе», т.е. «небесную музыку» творит электромагнитное поле музыканта. Название баллады Жуковского в силу ее необычайной популярности дало повод тому, что один из членов литературного общества «Аразамас» — А. И. Тургенев — получил прозвище Золува арфа. Так же была названа поэма беседка-ротонда в курортном парке нашего Пятигорска. Со временем это словосочетание прижилось в поэтическом языке безотнорочности к реальному предмету. Правда, ныне оно воспринимается скорее с ироническим, нежели с романтическим оттенком.

Реальный предмет, который и при «жизни» своей был мало кому известен, за два с половиной столетия окончательно забылся, но его поэтическое название, громко «прозвучавшее» Жуковским, сохранилось в языке. А способность этой «арфы» откликаться на воздушные потоки в наши дни неоднократно приобрела новое переносное (метафорическое) значение. В очерке о Ф. И. Тютчеве автор пишет: «Тютчев был тончайшим, нежнейшим инструментом, колеблемым ветром времени, и он этот ветер ощущал физически, с исключительной остротой. И в ответ издавал неповторимые звуки: он вещал, он священнодействовал (Е. Кугранов, «Тютчев — мыслитель»). Чем не золува арфа? Знакомая метафора «прочищает» и в романсе на слова Н. Матушевского из кинофильма «Верные друзья»: «Что так сердце, что так сердце расстроено, / (Словно ветром тронуло струны...»

Для Пятигорска, его жителей, гостей образ Золуовой арфы никогда не исчезнет, так как запечатлен в музыке камня братьями Бернаддичи и на литературной странице «Пятигорской правды».



ЕВРОКОНТЕЙНЕР — В КАЖДЫЙ ДВОР



— Сергей Александрович, а как быть с той категорией граждан, которая в силу понятных нам всем причин не имеет возможности закупить емкости, есть даже и по столь низким ценам? Все ли обязаны их приобретать?
— Нет. Если внимательно изучить текст договора, то станет понятно, что вынести ТБО можно просто в пакете. Но при этом обеспечить условия, исключающие разнос мусора ветром и растаскивание его бродячими животными. Как это сделать, решает сам домовладелец: то ли прикрепить к столбу крючок и подвешивать пакеты, то ли каким-то иным способом.

— Можно узнать реакцию жителей Горячеводска на вводимые новшества и будет ли охвачен экспериментом весь город?
— На сегодняшний день заключено порядка 600 договоров с частными домовладельцами пос. Горячеводского, пока охвачено лишь несколько улиц. Работу в этом направлении только начинаем. Следующим этапом будет поселок Свободы. В Нижнеподкумском система работает с середины лета и себя оправдала. Даже в пос. Южном проявляют личную инициативу по приобретению индивидуальных кет, то ли каким-то иным способом.

— Есть ли недовольные нововведением?
— Жалобы поступают, как правило, от трех категорий граждан. От злостных неплательщиков, которым теперь попросту некуда будет выбрасывать мусор. От тех, кто привык обходиться за чужой счет в случае, когда в доме проживают несколько человек, а оплата за ТБО начисляется на одного. Недовольны будут и граждане, привыкшие нагромождать несанкционированные свалки.
— Как вы считаете, удастся ли реализовать такие планы?
— План у нас один — выполнить поставленную Думой и администрацией города задачу по наведению образцового порядка и чистоты на улицах, превратить Пятигорск — как бы ни громко это было сказано — в образцовый город-курорт. А в связи с тем, что в последнее время у населения появилась желание жить в чистоте и ходить по ухоженным улицам и дворам (пример тому — многоквартирные жилые дома по тер. Малиновского и ул. Кабардинской в том же пос. Горячеводском), всем вместе решить эту задачу не так уж и сложно.

Ирина ЗАПАРВАННАЯ.
НА СНИМКЕ: вот так теперь собирают мусор.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Ирина ЗАПАРВАННАЯ.
НА СНИМКЕ: вот так теперь собирают мусор.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Ирина ЗАПАРВАННАЯ.
НА СНИМКЕ: вот так теперь собирают мусор.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

14 октября 2008 года такой праздник прошел в очередной раз.

Пайщиков Кредитного союза радужно встретили у дверей офиса Кредитного союза, расположенного по адресу: Пятигорск, пр-т Кирова, 51.

В преддверии Международного дня кредитных союзов, который празднуется во всем мире с 1948 года, Кредитный союз «Содействие» отметил свое шестилетие. В Пятигорске он был создан по решению правительства края, при поддержке нынешнего губернатора СК Валерия Гавеского и Конгресса деловых кругов Ставрополья шесть лет назад для оказания помощи и содействия развитию малого бизнеса.

В своем приветственном слове Евгений Щевцов, председатель Совета Кредитного союза «Содействие», рассказал гостям о том, что за шесть лет «Содействие» выросло и сегодня работает не только в Пятигорске и на территории Ставропольского края, но и открыло свои филиалы в Калмыкии, Адыгее и Краснодарском крае (Армавире и Лабинске). За последний год сумма выданных займов составила 355 миллионов рублей, а число пайщиков увеличилось до пяти тысяч человек. Он поблагодарил за оказанную помощь в развитии Союза главу города Льва Николаевича Травнева и другие государственные и общественные организации.

Пришедший поздравить «Содействие» заместитель руководителя администрации Пятигорска Юрий Вишневецкий отметил, что руководство города высоко ценит дело, которое воплощает в жизнь наш гарант того, что он будет возвращен, является наша профсоюзная организация».

На две открытые двери выступили семь пайщиков — как вкладчиков, так и представителей малого бизнеса, которые являются жителями Пятигорска и прилегающих городов Кавминвод.

Мероприятие показало, что пайщики — люди серьезные и разбирающиеся в современной экономической ситуации. После выступления Евгения Щевцова они задали ему насущные вопросы о том, повлияет ли мировой экономический кризис на работу союза и как застрахованы их вклады. Евгений Валентинович объяснил, что «Содействие» — некоммерческая организация, союз не вкладывает средства пайщиков в долгосрочные проекты, которые принесут доход неизвестно когда (если вообще принесут), а также не размещают деньги на валютных счетах и в ценные бумаги. Что касается страхования вкладов, то, например, залог имущества заемщика-предпринимателя — один из надежных «тылов» для пайщика и повод не беспокоиться, что деньги прогорят.

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

Кредитного союза «Содействие» — устраивать для своих пайщиков дни открытых дверей



«Содействие», и с радостью примет заявку союза на участие в социальных программах, которые сегодня реализуются и запланированы на будущее. «Ваше плечо — хорошая поддержка для социально-экономического развития Пятигорска», — отметил он.

— Мы три года работаем с «Содействием» и благодарны за прекрасные условия, которые предоставили нам, — говорит заместитель руководителя Пенсионного фонда РФ в Пятигорске Маргарита Коноплева. — Нашему специалисту выделили отдельный кабинет, в котором он ведет прием и консультирование пенсионеров: без очередей, в спокойной и уютной обстановке, что позволяет нашим клиентам задать все интересующие их вопросы и получить на них ответы.

Кредитный союз «Содействие» и его сотрудники заслужили законное доверие властей и простых горожан, что неудивительно, ведь здесь не только очень выгодные условия для ведения своих сбережений, но и льготные условия для кредитования работников культуры, образования и здравоохранения. Пришла поздравить Кредитный союз «Содействие» председатель городской профсоюзной организации Марина Акинфиева.

«Благодаря «Содействию» наши учителя, врачи, работники культуры имеют возможность на льготных условиях получить заем, — говорит Марина Михайловна. — Потому что достаточным и надеж-

гибкие схемы выплата, быстрое рассмотрение заявки, удобные способы обеспечения.
Как единодушно отметили пайщики, особого внимания и благодарности заслуживает высокий уровень обслуживания. Здесь каждого внимательно выслушают, подберут оптимальную заемную программу.
Поздравить пайщиков пришли и дети из подшефной школы № 17 Пятигорска. Они стихами поздравили родной Кредитный союз, пожелали ему успехов, благополучия и процветания! Дети подарили пайщикам не только свое творчество, но и хорошее настроение. Каждый пайщик, пришедший на праздник, получил диплом и небольшую памятную подарочку.
В лице присутствующих на дне открытых дверей Евгений Щевцов поздравил всех пайщиков от имени Совета «Кредитного союза «Содействие» с шестилетним юбилеем. Пожелал всем жизненного оптимизма, здоровья, неиссякаемой энергии и успешной реализации намеченных планов.
Все сказанное подтверждает девиз союза о том, что: «БЫТЬ ПАЙЩИКОМ «КРЕДИТНОГО СОЮЗА «СОДЕЙСТВИЕ» — ВЫГОДНО И СТАБИЛЬНО».

НА СНИМКЕ: с приветственным словом выступил зам. руководителя администрации Юрий Вишневецкий.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

ВНИМАНИЮ УЧАСТНИКОВ РАЗМЕЩЕНИЯ ЗАКАЗА!

ИЗВЕЩЕНИЕ
о внесении изменений в документацию об аукционе на право заключения муниципального контракта на выполнение работ по устройству стенок, ремонту асфальтобетонного покрытия дороги и ремонту бордюрного камня

Table with 5 columns: № п/п, Вид, наименование работ, Ед. изм., Кол-во. Contains 18 rows of work items and their quantities.

Начальная (максимальная) цена контракта: 1 000 000 руб.
Внесены изменения в документацию об аукционе в части места, условий и сроков выполнения работ.

Место, условия и сроки выполнения работ: работы выполняются силами и из материалов подрядчика по адресу: г. Пятигорск, ул. Пирогова, 22, в течение 3 дней с момента заключения муниципального контракта.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта на выполнение работ по проведению капитального ремонта мест общего пользования объектами, расположенного по адресу: г. Пятигорск, ул. Захарова, дом № 4.

Форма торгов – открытый аукцион.
Заказчик – МУ «Управление городского хозяйства администрации города Пятигорска», ул. Университетская, 32 а, тел. 39-48-74.

Table with 5 columns: № п/п, Наименование работ, Единица измерения, Объем выполняемых работ. Contains 15 rows of renovation work items.

Начальная (максимальная) цена контракта: 824 000 руб.
Место, условия и сроки выполнения работ: работы выполняются силами подрядчика в срок до 15 декабря 2008 года в г. Пятигорске по адресу: ул. Захарова, дом № 4.

Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: с 21.10.2008 г. по адресу: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, Администрация города Пятигорска, отдел муниципального заказа управления экономического развития, каб. 418.

Место, дата и время проведения аукциона: 357500, город Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 418, 4-й этаж, 23 ноября 2008 г., 11.00.

Преимущества: нет.
Полную информацию можно посмотреть на сайте http://www.pyatigorsk.org.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта на поставку медицинского инструментария, расходного стоматологического материала (пломбирочных материалов, материала для зуботехнических работ и оказания детской стоматологической помощи) и анестетиков (по лотам).

Форма торгов – открытый аукцион.
Заказчик – МУЗ «Пятигорская городская стоматологическая поликлиника», г. Пятигорск, пр. 40 лет Октября, 19, тел. 32-37-97.

Table with 5 columns: № п/п, Наименование товара, Ед. изм., Кол-во. Contains 43 rows of dental materials and instruments.

Начальная (максимальная) цена лота № 1: 400 000 рублей

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта на выполнение работ по ремонту жилых помещений участников Великой Отечественной войны, расположенных на территории муниципального образования города-курорта Пятигорска.

Форма торгов – открытый аукцион.
Заказчик – МУ «Управление городского хозяйства администрации города Пятигорска», ул. Университетская, 32 а, тел. 39-48-74.

Место, дата и время проведения аукциона: 357500, город Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 418, 4-й этаж, 7 ноября 2008 г., в 12.00.

Преимущества: нет.
Полную информацию можно посмотреть на сайте http://www.pyatigorsk.org.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд: № 94-ФЗ от 21.07.2005 г.

Порядок, место, дата начала и дата окончания срока подачи заявок на участие в аукционе: подача заявок на участие в открытом аукционе осуществляется ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме субботы, воскресенья, начиная с 10 октября 2008 г. по 6 ноября 2008 года.

Table with 5 columns: № п/п, Наименование товара, Ед. изм., Кол-во. Contains 60 rows of various goods and materials.

Начальная (максимальная) цена лота № 1: 400 000 рублей

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта на поставку медицинских изделий, расходного стоматологического материала (пломбирочных материалов, материала для зуботехнических работ и оказания детской стоматологической помощи) и анестетиков (по лотам).

Форма торгов – открытый аукцион.
Заказчик – МУЗ «Пятигорская городская стоматологическая поликлиника», г. Пятигорск, пр. 40 лет Октября, 19, тел. 32-37-97.

Table with 5 columns: № п/п, Наименование работ, Ед. измерения, Количество. Contains 1 row of renovation work.

Начальная (максимальная) цена контракта: 2 405 906 руб.
Место, условия и сроки выполнения работ: работы выполняются силами исполнителя (подрядчика) в срок до 15 декабря 2008 года в г. Пятигорске по следующим адресам: ул. Московская 50, каб. 68, ул. Мира 21, каб. 10, ул. Крайнего 71, каб. 8, ул. Ставропольская 70, ул. Троицкая 2, кор. 5, каб. 4, ул. Кутузова 22, каб. 52, ул. Вишневая 66, ул. Коллективная 70, ул. Орджоникидзе 1, каб. 19, пр. Кирова 51, каб. 10, 40 лет Октября 14, каб. 90, пр. Калинина 351, ул. Крайнего 45, каб. 44, ул. Юбилейная 54, ст. Константиновский, ул. Хетагурова 931*, пр. Калинина 152, каб. 8, Тольятти 263, каб. 54, пр. Калинина 150, 9, пр. Ленинская 4, ул. Свободы ул. Пролетарская 70, ул. Тольятти 155, ул. Шоссейная 61, пр. Горняковский пр. Безымянный 25, ул. Не-

Лот № 3 – расходный стоматологический материал

Table with 5 columns: № п/п, Наименование товара, Ед. изм., Кол-во. Contains 73 rows of dental materials.

Начальная (максимальная) цена лота № 3: 494 000 рублей

Лот № 4 – медицинский инструментарий

Table with 5 columns: № п/п, Наименование товара, Ед. изм., Кол-во. Contains 12 rows of medical instruments.

Начальная (максимальная) цена лота № 4: 100 000 рублей

Лот № 5 – анестетики

Table with 5 columns: № п/п, Наименование товара, Ед. изм., Кол-во. Contains 4 rows of anesthetics.

Место, условия и сроки поставки товаров: поставка товаров осуществляется транспортом Поставщика по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск, пр. 40 лет Октября, 19, отделениям партиями в течение 5 (пяти) календарных дней со дня получения письменной заявки Заказчика.

Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: с 21.10.2008 г. по адресу: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, Администрация города Пятигорска, отдел муниципального заказа управления экономического развития администрации города Пятигорска, каб. 418, 4-й этаж, 23 ноября 2008 г., в 12.00.

Место, дата и время проведения аукциона: 357500, город Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 418, 4-й этаж, 23 ноября 2008 г., в 12.00.

Преимущества: нет.
Полную информацию можно посмотреть на сайте http://www.pyatigorsk.org.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

руководителя администрации города Пятигорска Ставропольского края

от 15.10.2008 г. № 5537
«Об определении норматива стоимости 1 кв. метра общей площади жилья, примененного для расчета безвозмездных субсидий по городу Пятигорску на IV квартал 2008 года»

Руководствуясь постановлением Правительства Российской Федерации от 13.05.2006 г. № 285, Приказом Министерства регионального развития Российской Федерации от 18.09.2008 г. № 168, в целях реализации положений Вedomственной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей в Ставропольском крае на 2006-2010 годы, входящей в состав федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы, утвержденной приказом Министерства жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архитектуры Ставропольского края от 29.03.2006 г. № 102, а также для расчета размеров субсидий, выделяемых для всех категорий граждан, которым указанные субсидии предоставляются за счет средств федерального бюджета на приобретение жилых помещений,

ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Определить на IV квартал 2008 года стоимость 1 кв. метра общей площади жилья в городе Пятигорске, используемую для расчета безвозмездных субсидий, в размере 21 700 рублей (Приложение № 1).

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя руководителя администрации города Пятигорска Карпову В. В.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня подписания.

И. о. руководителя администрации города Пятигорска Ю. А. ВИШНЕВСКИЙ

ПРИЛОЖЕНИЕ № 1

к постановлению руководителя администрации города Пятигорска от 15.10.2008 г. № 5537

Расчет средней рыночной стоимости 1 кв. метра общей площади жилья на IV квартал 2008 года в городе Пятигорске

Руководствуясь методикой расчета стоимости 1 кв. метра общей площади жилья для расчета размера безвозмездных субсидий и суд на приобретение жилых помещений гражданами с привлечением средств федерального бюджета, утвержденной постановлением государственного комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 31.08.2001 года № 104,

Исходя из этого, установить среднюю рыночную стоимость 1 кв. метра общей площади жилья по городу Пятигорску на четвертый квартал 2008 года, применяемую для расчета субсидий для всех категорий граждан, которым указанные субсидии предоставляются за счет средств федерального бюджета на приобретение жилых помещений, в Ставропольском крае, средняя рыночная стоимость установлена в размере 21 700 рублей.

Исходя из этого, установить среднюю рыночную стоимость 1 кв. метра общей площади жилья по городу Пятигорску на четвертый квартал 2008 года, применяемую для расчета субсидий для всех категорий граждан, которым указанные субсидии предоставляются за счет средств федерального бюджета на приобретение жилых помещений в размере 21 700 рублей.

Управляющий делами администрации города Пятигорска В. А. ВЕРЕТЕННИКОВ

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на поставку медицинской мебели и медицинского оборудования (по лотам).

Форма торгов – открытый конкурс.
Заказчик – Муниципальное учреждение здравоохранения «Пятигорский родильный дом», 357500, г. Пятигорск, пр. Калинина, 29, тел. 39-39-15.

Место, дата и время проведения аукциона: 357500, город Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 418, 4-й этаж, 7 ноября 2008 г., в 12.00.

Преимущества: нет.
Полную информацию можно посмотреть на сайте http://www.pyatigorsk.org.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд: № 94-ФЗ от 21.07.2005 г.

Порядок, место, дата начала и дата окончания срока подачи заявок на участие в аукционе: подача заявок на участие в открытом аукционе осуществляется ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме субботы, воскресенья, начиная с 10 октября 2008 г. по 6 ноября 2008 года.

Место, дата и время проведения аукциона: 357500, город Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 418, 4-й этаж, 23 ноября 2008 г., в 12.00.

Преимущества: нет.
Полную информацию можно посмотреть на сайте http://www.pyatigorsk.org.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд: № 94-ФЗ от 21.07.2005 г.

Порядок, место, дата начала и дата окончания срока подачи заявок на участие в аукционе: подача заявок на участие в открытом аукционе осуществляется ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме субботы, воскресенья, начиная с 10 октября 2008 г. по 6 ноября 2008 года.

Место, дата и время проведения аукциона: 357500, город Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 418, 4-й этаж, 23 ноября 2008 г., в 12.00.

Преимущества: нет.
Полную информацию можно посмотреть на сайте http://www.pyatigorsk.org.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд: № 94-ФЗ от 21.07.2005 г.

Порядок, место, дата начала и дата окончания срока подачи заявок на участие в аукционе: подача заявок на участие в открытом аукционе осуществляется ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме субботы, воскресенья, начиная с 10 октября 2008 г. по 6 ноября 2008 года.

Место, дата и время проведения аукциона: 357500, город Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 418, 4-й этаж, 23 ноября 2008 г., в 12.00.

Преимущества: нет.
Полную информацию можно посмотреть на сайте http://www.pyatigorsk.org.

Банк «Возрождение» (ОАО) в лице президента правления банка Орлова Дмитрия Львовича выражает соболезнования в связи с трагической гибелью заместителя директора ОАО «МРСК Северного Кавказа» ТЛЯБИЧЕВА Мухамеда Мухтаровича. 61571

Коллектив Ставропольского филиала банка «Возрождение» (ОАО) выражает искренние соболезнования родным, близким, коллегам в связи с трагической гибелью заместителя директора ОАО «МРСК Северного Кавказа» ТЛЯБИЧЕВА Мухамеда Мухтаровича. 61571

МУ «Управление имущественных отношений администрации города Пятигорска» (далее – Продавец) в целях реализации прогнозного плана (программы) приватизации имущества, находящегося в собственности муниципальной администрации города-курорта Пятигорска на 2008 год, утвержденного решением Думы города Пятигорска от 25.10.2007 г. № 128-19 ГД, в соответствии с постановлением руководителя администрации города Пятигорска от 17.10.2008 г. № 5659 «О внесении изменений в постановление...

ПЕРЕЧЕНЬ муниципального имущества, подлежащего приватизации в IV квартале 2008 года

Table with 7 columns: № лота, Наименование имущества, Характеристика имущества (площадь, м²), Местонахождение имущества, Начальная цена, тыс. руб., Шаг аукциона, Иные, необходимые для приватизации сведения.

Претенденты для участия в аукционе предоставляют Продавцу следующие документы: заявку по установленной форме в 2 экземплярах; платный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение задатка; документ, подтверждающий уведомление федерального антимонопольного органа или его территориального органа о намерении приобрести подлежащее приватизации имущество в соответствии с антимонопольным законодательством Российской Федерации.

ДОГОВОР о задатке

г. Пятигорск, «...» октября 2008 г. Муниципальное учреждение «Управление имущественных отношений администрации города Пятигорска», именуемое в дальнейшем «Продавец», в лице начальника Управления Гребенкова Андрея Евгеньевича, действующего на основании Положения, с одной стороны, и

(ФИО, дата, место рождения, гражданство, пол, паспортные данные, место регистрации физического лица, полное наименование юридического лица) именуемый (-ая, -ые, -ое) в дальнейшем «Претендент», в лице

(ФИО представителя, реквизиты доверенности) в дальнейшем совместно именуемые «Стороны», заключили настоящий Договор о нижеследующем.

I. Предмет договора

1.1. В соответствии с условиями настоящего договора Претендент для участия в аукционе по продаже муниципального имущества по лоту (далее – Имущество), проводимому 21.11.2008 г. в 10.00 часов по адресу: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб.307, вносит задаток в размере 20% от начальной цены, указанной в информационном сообщении о приватизации, в сумме ... рублей, который подлежит перечислению на счет Продавца: Министерства финансов Ставропольского края (ОКПО города-курорта Пятигорска) (МУ «Управление имущественных отношений администрации города Пятигорска» - л/с 602060161) ИНН/КПП 2632005649/263201001, р/сч. 40302810500000000001 в РКЦ Пятигорск г.Пятигорск БИК 040708000. В поле назначения платежа указывать: задаток для участия в аукционе по лоту № ...

II. Порядок внесения задатка

2.1. Задаток должен быть внесен Претендентом на указанный в п. 1.1 настоящего договора счет до подачи заявки для участия в аукционе и считается внесенным с даты поступления всей суммы задатка на указанный счет. 2.2. В случае непоступления суммы задатка в установленный срок обязательства Претендента по внесению задатка считаются невыполненными. В этом случае Претендент к участию в торгах не допускается. 2.3. Документ, подтверждающий внесение или невнесение задатка, является выпиской с указанного в п. 1.1 настоящего договора счета. Такая выписка должна быть представлена Продавцом в Комиссию по определению участников аукциона.

III. Порядок возврата и удержания задатка

3.1. Продавец возвращает задаток Претенденту в случае и в сроки: 1) Претендент не признан победителем аукциона – в течение пяти дней с даты подведения итогов аукциона; 2) Претендентом в установленном порядке отозвана заявка до даты окончания приема заявок, т.е. до 16.11.2008 г., – в срок не позднее, чем пять дней со дня поступления уведомления об отзыве заявки; 3) Претендентом в установленном порядке отозвана заявка позднее даты окончания приема заявок, т.е. после 16.11.2008 г., – в течение пяти дней с даты подведения итогов аукциона; 4) Претендент не допущен к участию в аукционе – в течение пяти дней, с даты подведения итогов аукциона 5) Аукцион признан несостоявшимся – в течение пяти дней с даты подведения итогов аукциона. 3.2. Продавец не возвращает задаток Претенденту в случае, если: 1) Претендент признан победителем аукциона. В этом случае задаток зачисляется в оплату приобретаемого имущества; 2) Претендент, признанный победителем аукциона, уклонился или откажется от заключения в установленный срок договора купли-продажи или от приема имущества по договору купли-продажи; 3) Претендент нарушил срок и порядок внесения платежей по договору купли-продажи. 3.3. Возврат задатка производится Продавцом на счет Претендента.

3.4. В случае изменения банковских реквизитов Претендента Претендент обязан незамедлительно информировать Продавца о новых реквизитах. Продавец не отвечает за нарушение установленных настоящим договором сроков возврата задатка в случае, если Претендент своевременно не информировал Продавца об изменении своих банковских реквизитов. 3.5. Срок действия настоящего договора 4.1. Настоящий договор вступает в силу с момента его подписания Сторонами и прекращает свое действие после исполнения Сторонами всех обязательств по нему. 4.2. Все возможные споры и разногласия, связанные с исполнением настоящего договора, будут разрешаться Сторонами путем переговоров. В случае невозможности разрешения споров и разногласий путем переговоров они передаются на разрешение суда в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. 4.3. Настоящий договор составлен в двух экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу, по одному для каждой из Сторон. V. Место нахождения и банковские реквизиты Сторон

ПРОДАВЕЦ: МУ «Управление имущественных отношений администрации города Пятигорска», г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, тел. 39-09-64 ИИН 2632005649, КПП 263201001 ОГРН 1022601615849 ОКВЭД 75.11.31 ПОКУПАТЕЛЬ

Без комментариев



По наблюдению специалистов управления труда и социальной защиты населения города-курорта Пятигорска, относимся мы к старикам даже не плохо, а варварски. Не проходит неделя, чтобы на прием или просто по телефону не обратился чей-то отец или мать, дедушка или бабушка с просьбой забрать его в дом-интернат. В чем они провинились? Что сделали не так? Разве виноваты, что свои квартиры уже давно перереформили на детей и внуков, что пенсии у них ниже прожиточного минимума, что у них бессонница, что им необходимы лекарства, да еще нужно проследить, чтобы эти лекарства они принимали по часам. А еще вечером, когда мы приходим с работы усталые, с ними надо поговорить, выслушать и т.д.

По данным Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края, за 2007–2008 г. около 1000 стариков подали заявления на стационарное обслуживание (в дома-интернаты). Вдумайтесь в эти цифры – страшная статистика! 1000 человек оказались никому не нужны и вынуждены на старости лет поменять привычный образ жизни, родные адреса на случайного соседа по палате. А ведь ст. 38 Конституции РФ гласит: «Трудоспособные дети, достигшие 18 лет,

должны заботиться о нетрудоспособных родителях». Но каждый день приходится знакомить детей, пришедших оформлять документы в дом-интернат на своих неужных родителей, с Законом Ставропольского края № 28-кз от 5.07.07 г. «О специализированном жилищном фонде», в котором сказано, что жилье помещения в домах системы социального обслуживания предоставляются одиноким гражданам, достигшим пенсионного возраста, которые не имеют детей, или дети, обязанные содержать их по закону, не могут осуществлять уход за родителями в силу своей нетрудоспособности либо отдаленности проживания. Порядок и условия предоставления социальных услуг гражданам, проживающим в доме-интернате, установлены в соответствии с законами РФ. В интернат направляются граждане пожилого возраста или инвалиды, частично или полностью утратившие способность к самообслуживанию и нуждающиеся по состоянию здоровья в постоянном уходе и наблюдении.

Лица, у которых утрачены родственные связи, нуждающиеся в предоставлении услуг по организации досуга, в общении со сверстниками и т.п., не имеющие медицинских показаний, не

СТАРИКИ НИКОМУ НЕ НУЖНЫ

Совсем недавно вся страна в 11-й раз отмечала Международный день пожилых людей, как дань уважения к людям, достигшим пожилого возраста, и напоминания всем нам, что они требуют внимания и заботы. Через какое-то время мы сами станем пожилыми, и как сложится наша старость, зависит от сегодняшнего нашего отношения к старикам.

Подлежит направлению в дома-интернаты. У нас есть прекрасные Центры социального обслуживания, где пенсионер может реализовать свой творческий потенциал, существуют всевозможные кружки и клубы по интересам, для того чтобы пожилой человек мог интересно провести время.

Кроме того, одного желания попасть в дом-интернат маловато, необходимо еще пройти всех врачей, сдать все анализы, оформить документы в управление, и только тогда старика поставят в очередь на получение путевки. Как правило, путевку ждут в течение года, ведь пятигорчане хотят попасть в интернат поближе к дому, а ближайший находится в п. Инноземцево. И даже в этой ситуации они думают о нас, не затруждая долгой дорогой, если мы вдруг захотим их проведать.

Недавно документы на оформление в дом-интернат своей матери взяла 40-летняя женщина. В беседе с ней выяснилось, что она с матерью, 20-летним сыном живет в 1-комнатной квартире, работает на двух работах, чтобы прокормить безработного сына, который к тому же собирается жениться. Специалисты долго объясняли ей порядок оформления документов. На вопрос, почему она отдаёт в интернат свою мать, она ответила, что та не пьет вовремя таблетки, да и вообще с приходом новостей в доме не возвращается. Хотелось бы дожить до того момента, когда эта женщина станет пожилой, и посмотреть, найдет ли ее сын время собрать документы в интернат или просто выбросит ее на улицу.

Или еще один пример: женщина-инвалид с парализованными ногами (передвигается только на руках), завещала свою квартиру племяннику. Он честно приносит ей продукты, но вот только приготовить их она не может, ест всухомятку, даже чай сделать не в состоянии – не достает до плиты. Племянник обязан ее досмотреть, ведь подарок она сделала ему не маленький, но дама горячо его защищает: мол, он работает, живет в другом конце города, у него семья, и поэтому, чтобы не быть ему обузой, ей необходимо в интернат.

В соседней Чечне нет ни одного детского дома и ни одного дома-интерната. Невольно задаешься вопросом, настолько крепки у них родственные связи или с молоком матери впитывают они уважение к старикам? Почему же у нас не так и, живя на Кавказе, мы не переняли у них лучшие традиции? Наверно, право наше правительство, задумавшееся о создании приемных семей не только для детей, но и для стариков.

...Вот и прошел Международный день пожилых людей. Много поздравлений получили они в этот день от родных, близких, представителей власти. Пусть каждый следующий их день станет стабильным, а рядом будут надежные и верные люди! Говорят, что счастье – это когда улыбаются дети и старики, а нам кажется, еще тогда, когда они не стоят около кабинета со слезами и не просят оформить их в интернат.

Марина АНТОНОВА, начальник управления труда и социальной защиты населения города-курорта Пятигорска.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА!

С 1 января 2009 г. в соответствии с постановлением Правительства Ставропольского края от 17.09.2008 г. № 145-н «О предоставлении мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в Ставропольском крае в денежной форме» предоставление мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг будет осуществляться в денежной форме, в виде компенсации расходов на оплату жилья и коммунальных услуг (ЖКУ) следующим категориям граждан: ИБОВ; УВОВ; несовершеннолетним узникам фашизма; ветеранам боевых действий; военнослужащим, проходившим военную службу в частях, не входивших в состав действующей армии в период с 22.06.1941 г. по 3.09.1945 г. с группой инвалидности; лицам, награжденным знаком «Житель блокадного Ленинграда» с группой инвалидности; членам семей умерших (погибших) ИБОВ, УВОВ, ветеранов боевых действий; гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие аварии на ЧАЭС; аварии в 1957 г. на производственном объединении «Маяк»; сбросов радиоактивных отходов в реку Теча и ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, инвалидам и семьям, имеющим ребенка-инвалида.

Размер компенсации на ЖКУ определяется каждому гражданину индивидуально и состоит из сумм компенсаций на оплату жилья и каждого вида коммунальных услуг, которыми гражданин пользуется ежемесячно. С 13.10.2008 г. прием граждан, относящихся к вышеперечисленным категориям, будет осуществляться в помещениях территориальных администраций города по утвержденному графику с предоставлением следующего пакета документов:

- заявление (по установленной форме);
- паспорт и его ксерокопия;
- документы о праве на меры социальной поддержки и их ксерокопии (удостоверение установленного образца, справка учреждения медико-социальной экспертизы, врачебно-трудовой экспертной комиссии о признании инвалидом, справка или свидетельство о праве на меры социальной поддержки);
- справка о составе семьи;
- домовая книга и ее ксерокопия;
- квитанция об оплате жилья и коммунальных услуг за предыдущий период и ее ксерокопия;
- сберегательная книжка Сбербанка России (вид вклада – «Пенсионный плюс», «Универсальный»);
- свидетельство о рождении ребенка-инвалида (при необходимости) и его ксерокопия;
- копии акта органа опеки и попечительства о назначении опекуна или попечителя ребенку-инвалиду или гражданину, признанному в установленном порядке недееспособным (при необходимости).

При назначении гражданам компенсации на ЖКУ по месту пребывания на территории города Пятигорска гражданин или его законный представитель дополнительно предоставляет: - справку о неполучении компенсации на ЖКУ по месту жительства; - документ об оплате жилья и коммунальных услуг по месту пребывания. Кроме того, в отдельных случаях предоставляются: - для доверенных лиц в случае подачи заявления от имени доверителя – простая письменная доверенность и паспорт; - для социальных работников – удостоверение социального работника и паспорт; - для супруга (супруги) – свидетельство о браке и паспорт; - сына (дочери) – свидетельство о рождении и паспорт; - при перемне фамилии, имени, отчества – свидетельство о браке или о разводе или свидетельство о перемне фамилии, имени, отчества. Также обращаем ваше внимание на то, что оплата жилья и коммунальных услуг за декабрь 2008 г. и задолженность за предыдущие месяцы должна быть произведена до 25.12.2008 г.

График приема граждан: пос. Горячеводский – понедельник, вторник микрорайон Новопятигорск – Скачки – понедельник микрорайон Бештау – Гора-пост – вторник, среда микрорайон Белая Ромашка – среда ст. Константиновская и пос. Нижнеподкумский – пятница пос. Свобода – четверг микрорайон Центр – четверг, пятница Часы приема граждан: с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00.

Это важно знать

Наличие гражданства Российской Федерации у детей до 14-летнего возраста может удостовериться свидетельством о рождении с отметкой, подтверждающей наличие гражданства Российской Федерации, проставленной должностным лицом полномочного органа;

свидетельством о рождении с вкладышем, подтверждающим наличие гражданства Российской Федерации, выданным в соответствии с ранее установленным порядком и сохраняющим свое действие, а также, если в свидетельстве о рождении внесены сведения: о гражданстве Российской Федерации обоих родителей или единственного родителя ребенка, о гражданстве Российской Федерации одного из родителей ребенка, о гражданстве иностранного государства другого родителя.

Свидетельством о рождении может также удостовериться наличие у ребенка в возрасте до 14 лет гражданства Российской Федерации при усновлении (удочерении), если в свидетельстве о рождении усновленного (удочеренного) ребенка его усновители или один из усновителей, состоящие в гражданстве Российской Федерации, по решению суда указаны как родители (родитель) ребенка.

Свидетельством о рождении с отметкой, подтверждающей наличие гражданства Российской Федерации, может удостовериться наличие у ребенка в возрасте до 14 лет гражданства Российской Федерации по рождению, если:

в свидетельстве о рождении внесены сведения о гражданстве Российской Федерации обоих родителей, одного из родителей ребенка, когда на день рождения ребенка один из родителей имеет гражданство Российской Федерации, а также если в свидетельстве о рождении внесены сведения о гражданстве иностранного государства обоих родителей или единственного родителя ребенка либо в свидетельстве о рождении такие сведения отсутствуют в связи с тем что родители или единственный родитель, являющийся лицами без гражданства, когда на день рождения ребенка оба родителя или единственный родитель, проживающие на территории Российской Федерации, являются иностранными гражданами или лицами без гражданства, при условии, что ребенок родился на территории Российской Федерации, а государство, гражданами которого являются его родители или единственный родитель, не предоставляет ребенку свое гражданство. По вопросу проставления на бланке свидетельства о рождении ребенка

отметки, подтверждающей наличие гражданства Российской Федерации, или внесения сведений о детях в паспорта родителей вы можете обратиться в отдел Управления Федеральной миграционной службы в Пятигорске, который находится по адресу: Пятигорск, ул. Делегатская, 4а. Заявитель вправе обратиться в структурное подразделение территориального органа по месту жительства, месту жительства в соответствии с местом фактического проживания заявителя (ребенка).

Основаниями для отказа в проставлении отметки о наличии гражданства РФ являются отсутствие у ребенка гражданства Российской Федерации по рождению или непредставление необходимых документов.

При себе необходимо иметь следующие документы: свидетельство о рождении ребенка; паспорта родителей или единственного родителя, документы либо сведения, подтверждающие наличие у родителей, одного из родителей или единственного родителя ребенка гражданства Российской Федерации. В связи с тем, что на основании действующего законодательства «О гражданстве РФ» и ФЗ-62 «О гражданстве РФ» от 31.05.2002 года, действующего в настоящее время, гражданство несовершеннолетних детей следует гражданству их родителей, необходимо проведение проверки принадлежности к гражданству родителей и предоставление документов, подтверждающих наличие гражданства Российской Федерации у родителей.

Доводим до вашего сведения, что срок действия паспорта гражданина СССР образца 1974 года и срок действия части четвертой статьи 14 Федерального закона от 32.05.2002 года № 62-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации» (упрощенный порядок приобретения гражданства Российской Федерации) прекращается 1.01.2009 года. В связи с этим рекомендуем гражданам, проживающим в городе по таким паспортам, одновременно обратиться в отдел УОМС России по Ставропольскому краю в Пятигорске с заявлением об обмене паспорта или с заявлением о приобретении гражданства Российской Федерации той категории граждан, которые не имеют гражданства Российской Федерации. Инна ПЛЕСНИКОВА, начальник УОМС России по Ставропольскому краю в Пятигорске. Фото Александра ПЕВНОГО.



ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ В АУКЦИОНЕ

по продаже муниципального имущества, который состоится 21.11.2008 г. в 10.00 ЛОТ №

(полное наименование юридического лица, подающего заявку, фамилия, имя, отчество и паспортные данные физического лица, подающего заявку)

именуемый (далее «Претендент»), в лице

(фамилия, имя, отчество, должность) действующего на основании (наименование документа)

принимая решение об участии в аукционе, обязуется:

- 1) соблюдать порядок проведения аукциона, установленный Гражданским кодексом РФ и постановлением Правительства РФ от 12.08.2002 г. № 585;
2) в случае признания победителем аукциона не позднее 5 дней с даты подведения итогов аукциона заключить с Продавцом договор купли-продажи, оплатить приобретаемое имущество единовременно в течение 10 банковских дней с момента подписания договора купли-продажи.
К заявке прилагаются документы в соответствии с Описью. Заявка составляется в двух экземплярах по одному для Продавца и Претендента.

ПРЕТЕНДЕНТ

Адрес: _____

Тел. _____

Банковские реквизиты для возврата задатка: _____

ОГРН _____ ИИН _____

_____, _____ 2008г.

(подпись, м.п.)

ПРОДАВЕЦ

Заявка принята: _____ 2008 г. № _____ в журнале регистрации заявок Секретарь комиссии _____ /В.И.Кузьминов/ _____ 2008 г. (подпись)

Языком статистики

В регионе Кавказских Минеральных вод зарегистрировано и поставлено на налоговый учет 37 заводов и специализированных цехов, которые занимаются промышленным розливом минеральной воды. Фактически стабильно действуют 26—28 предприятий. В сентябре работали 26 заводов и специализированных цехов, или 70,3 процента предприятий. Розлив воды составил 28 млн. 980 тыс. 600 литров, что на 591 тыс. 600 литров меньше, чем за этот же период времени в прошлом году.

По итогам работы за девять месяцев 2008 года промышленный розлив — 299 млн. 986 тыс. литров (на 7 млн. 725 тыс. 300 литров больше, чем за девять месяцев 2007 года).

Пять предприятий города-курорта **Ессентуки** обеспечили в сентябре 2008 года розлив 4 млн. 549 тыс. литров минеральной воды «Ессентуки-2 новая», «Ессентуки-4, -17, -20», «Новоессентуцкая целебная», «Кисловодская», «Славянская», «Ессентуки — родниковая», «Нагутская». Это на 202 тыс. 500 литров меньше, чем в сентябре 2007 года.

цев 2007 года. Причинами снижения показателя следует назвать переход из Минераловодского района в Железноводск завода «Араф», реорганизацию «Родаковских минеральных вод», закрытие ряда предприятий района.

Три предприятия **Кисловодска** в сентябре произвели розлив 7 млн. 141 тыс. 900 литров минеральной воды «Нарзан», «Ессентуки-2, -4, -17», «Славянская» и «Кисловодский источник», «Аквафория», «Ледяная жемчужина», что на 1 млн. 685 тыс. 800 литров больше, чем в сентябре 2007 года.

За девять месяцев 2008 года заводы минеральных вод города-курорта Кисловодска обеспечили розлив 39 млн. 383 тыс. 500 литров, или на 3 млн. 346 тыс. 300 литров меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

Пять предприятий **Железноводска** в сентябре 2008 года обеспечили розлив 6 млн. 394 тыс. 200 литров минеральной воды «Славянская», «Смирновская», «Железноводс-

литров больше, чем в сентябре 2007 года.

За девять месяцев заводы минеральных вод Пятигорска обеспечили розлив 31 млн. 687 тыс. 300 литров, что на 5 млн. 146 тыс. 900 литров больше, чем за соответствующий период прошлого года. На положительном результате сказало введение после реконструкции предприятия ЗАО «КМВ-пластик».

Произведено с начала года и направлено в реализацию 1 млн. 284 тыс. литров бутилированной питьевой воды.

Три предприятия **Предгорного района** в сентябре 2008 года обеспечили розлив 90 тыс. 500 литров минеральной воды «Кисловодская целебная», «Ессентуки-4, -17, -20, -2 новая», что на 296 тыс. 900 литров меньше, чем в сентябре прошлого года.

За девять месяцев 2008 года заводы минеральных вод Предгорного района обеспечили розлив 1 млн. 647 тыс. 500 литров, что на 807 тыс. 200 литров меньше, чем за девять месяцев 2007 года.

Увеличение промышленного розлива минеральной воды за девять месяцев 2008 года по отношению к 2007 году составил 7 млн. 725 тыс. 300 литров. В большей степени сказало прирост розлива по городам-курортам Железноводску, Ессентуки и Пятигорску.

МИНЕРАЛЬНАЯ ВОДА



Итоги промышленного розлива минеральной воды за 9 месяцев 2008 года

За девять месяцев 2008 года заводы обеспечили розлив 58 млн. 300 тыс. 700 литров, что на 2 млн. 100 тыс. 700 литров больше, чем за соответствующий период 2007 года. Направлено на экспорт 826 тыс. 800 литров минеральных вод Ессентуцкого месторождения в ассортименте — в два раза больше, чем в прошлом году. В соответствии с лицензией экспорт осуществляло предприятие ООО «Аква-Вайт».

Три предприятия города **Минеральные Воды** и Минераловодского района обеспечили в сентябре 2008 года розлив 8 млн. 407 тыс. 400 литров минеральной воды. Розлив «Новотерской целебной», «Ессентуков-2, -4, -17, -20», «Славянской», «Ессентуков целебных», «Родаковской — стандарт чистоты», «Железноводской» и «Нагутской» составил 2 млн. 505 тыс. 800 литров меньше, чем в сентябре 2007 года.

За девять месяцев заводы обеспечили розлив 98 млн. 671 тыс. литров, что на 14 млн. 84 тыс. 100 литров меньше, чем за девять месяцев 2007 года.

В городе **Лермонтове** одно предприятие по розливу минеральной воды — ООО «Ватра», которое с 01.01.2008 года начало и завершает процедуру банкротства.

Увеличение промышленного розлива минеральной воды за девять месяцев 2008 года по отношению к 2007 году составил 7 млн. 725 тыс. 300 литров. В большей степени сказало прирост розлива по городам-курортам Железноводску, Ессентуки и Пятигорску.

Был создан солидный задел с начала года. Основные заводы работали ритмично, используя повышенный спрос рынка на минеральную и питьевую воду.

По итогам девяти месяцев рынок уравнивал показатели розлива, в конце года ожидается прирост до 6—7 млн. литров по отношению к итогам 2007 года.

— СПРОС УСТОЙЧИВЫЙ

По материалам пресс-службы руководителя администрации **Кавказских Минеральных Вод.**
Фото Александра ПЕВНОГО.

Образование



СОДРУЖЕСТВО

ВУЗА И ШКОЛЫ

Задания, которые ставит Правительство в обновлении содержания, структуры и повышения качества образования, хорошо осознают и пятигорские педагоги. Общеобразовательные учреждения города планомерно переходят на совершенно иной уровень системы трансляции знаний и строят учебный процесс, учитывая последние достижения педагогической науки. Неосценимую помощь в новаторской деятельности школам оказывает Пятигорский государственный лингвистический университет.

Основным направлением взаимодействия в организации опытно-экспериментальной работы и было посвящено заседание «круглого стола», на которое собрались руководители ПГЛУ и Департамента управления образования Пятигорска, директора и учителя школ, преподаватели кафедры педагогики, общей психологии, психологического консультирования, теории и методики обучения межкультурной коммуникации.

Приветствуя участников, ректор Александр Горбунов сообщил новость — в ПГЛУ открылся центр северокавказских языков и культур, ориентированный на коренные народы Северного Кавказа. Таким образом осуществлено желание почти полутора тысяч студентов вуза, представляющих все национальности Северо-Кавказского региона, глубже узнать язык и культуру живущих рядом. Впрочем, и собственными овладеть в совершенстве тоже не помешает. Затем Александр Павлович поздравил с назначениями — на должность заместителя руководителя администрации г. Пятигорска — Веру Врацкую и пришедшего на ее место депутата Думы города Сергея Танцуру. Символич-

но, что оба руководителя в прошлом — выпускники ПГЛУ.

В ответном слове Вера Павловна перечислила направления, по которым осуществляется совместная деятельность школ и вуза. ПГЛУ обеспечивает педагогические коллективы и детские сады целевыми, научными, авторскими и другими программами по различным предметам. В стенах вуза регулярно проводятся совместные научно-практические конференции. Так, высокую оценку Минобрнауки края получила конференция, посвященная проблемам воспитания в современной России.

Заместитель руководителя администрации города выразила озабоченность тем, что в основной массе абитуриенты ПГЛУ сегодня не нацелены на дальнейшую преподавательскую работу. Проблема нехватки педагогических кадров обсуждалась на уровне главы Пятигорска.

— Мы выносим на рассмотрение Думы вопрос о том, чтобы производить за счет городского бюджета доплату к стипендиям студентам по целевому набору.

Под научным руководством преподавателей ПГЛУ осуществляется опытно-экспериментальная работа в общеобразовательных учреждениях города. Школьники занимаются научно-исследовательской, проектной деятельностью, встречаются с известными учеными, авторами монографий.

Представители ПГЛУ всегда в числе независимых экспертов, оценивающих итоги школьных олимпиад и конкурсов среди преподавателей «Учитель года» и «Самый лучший классный».

Студенты старших курсов ПГЛУ, в свою очередь, в рамках приоритетного проекта «Образование» посещают открытые уроки в пятигорских школах.

В связи с введением ЕГЭ учителя столкнулись с проблемой повышения мастерства.

Сегодня система непрерывного образования педагогов осуществляется на обучающих семинарах, «кружках столов», мастер-классах, которые проводят преподаватели ПГЛУ.

— Мы выносим на рассмотрение Думы вопрос о том, чтобы производить за счет городского бюджета доплату к стипендиям студентам по целевому набору (по специальности «педагогика» — ред), — сказала заместитель руководителя администрации города В. Врацкая и выразила надежду на продолжение сотрудничества, а также озабоченность тем, что в основной массе абитуриенты ПГЛУ сегодня не нацелены на дальнейшую препода-

вательскую работу. Проблема нехватки педагогических кадров обсуждалась на уровне главы Пятигорска.

Александр Горбунов, в свою очередь, сказал, что все берет на карандаш и готов помочь.

— В нашем вузе действует 13 программ по повышению квалификации, более пятидесяти — по переподготовке кадров, создан центр педагогического мастерства.

И заверил, что полностью поддерживает идею подтянуть авторитет профессии педагога в стенах верного ему высшего учебного заведения.

НА СНИМКЕ: идет заседание «круглого стола».

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Информирует прокуратура

НЕСЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Прокуратура, осуществляя правоохранительную деятельность, призвана отстаивать права и законные интересы граждан, мерами прокурорского реагирования добиваться реального устранения нарушений и возмещения причиненного ущерба. Под особым контролем находится защита трудовых прав граждан.

Так, прокуратурой города проведена проверка исполнения трудового законодательства Российской Федерации в области охраны труда в ООО СК «СтройМонтаж», в результате которой в производственной деятельности ООО выявлены нарушения.

24.08.2008 с газопроводом ООО СК «СтройМонтаж» Л. произошел несчастный случай — падение с крыши металлической конструкции, расположенной на рынке «Казачий майдан» г. Пятигорска при проведении им монтажных работ. В результате падения был причинен тяжкий вред здоровью Л. Однако в нарушение требований Федерального закона «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний», а также ст. 227 Трудового кодекса Российской Федерации (далее по тексту — ТК РФ), в соответствии с которой расследованию и учету подвергаются несчастные случаи, произошедшие с работниками (в том числе с лицами, подлежащими обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве) при исполнении ими трудовых обязанностей, расследование указанного несчастного случая в ООО СК «СтройМонтаж» не проведено, сообщено о несчастном случае в

Государственную инспекцию труда в нарушение ст. 228 ТК РФ не направлено, что является сокращением страхового случая, образует состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 5.44 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и влечет наложение административного штрафа на должностных лиц — от пяти до одной тысячи рублей; на юридических лиц — от пяти до десяти тысяч рублей.

Согласно ст. 230 ТК РФ по каждому несчастному случаю, квалифицированному по результатам расследования как несчастный случай на производстве и повлекшему за собой расстройство здоровья работника, оформляется акт о несчастном случае на производстве по установленной форме. Работодатель (его представитель) в трехдневный срок после завершения расследования несчастного случая на производстве обязан выдать один экземпляр утвержденного им акта о несчастном случае на производстве пострадавшему (его законному представителю или иному доверенному лицу). Требования данной нормы закона ООО СК «СтройМонтаж» проигнорированы, акт о несчастном случае на производстве пострадавшему Л. не выдан.

В соответствии с требованиями ст. 184 ТК РФ при повреждении здоровья или в случае смерти работника вследствие несчастного случая на производстве работнику (его семье) возмещаются его утраченный заработок (доход), а также связанные с повреждением здоровья дополнительные расходы на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию либо соответствующие расходы в связи со смертью работника. Согласно положениям Федерального закона «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве обеспечивает возмещение вреда, причиненного жизни и здоровью застрахованного при исполнении им трудовых обязанностей по трудовому договору путем предоставления застрахованному в полном объеме всех необходимых видов обеспечения по страхованию, в том числе оплату

ООО СК «СтройМонтаж» также не исполнены.

Причинами выявленных нарушений явилось незнание или игнорирование руководством ООО СК «СтройМонтаж» положений законодательства Российской Федерации об обязательном социальном страховании и о труде, что в данном случае повлекло ущемление трудовых прав работников.

Руководитель ООО СК «СтройМонтаж» Государственной инспекцией труда в г. Пятигорске привлечен к административной ответственности с наложением административного штрафа в размере пяти тысяч рублей.

Согласно ст. 230 ТК РФ по каждому несчастному случаю, квалифицированному по результатам расследования как несчастный случай на производстве и повлекшему за собой расстройство здоровья работника, оформляется акт о несчастном случае на производстве по установленной форме.

Прокурором города по результатам проверки в адрес руководителя ООО СК «СтройМонтаж» внесено представление с требованием устранения нарушений законодательства Российской Федерации об обязательном социальном страховании и о труде, с постановкой вопроса о наказании виновных в нарушениях закона.

Представление прокурора рассмотрено и удовлетворено, виновные привлечены к дисциплинарной ответственности.

Татьяна РЕЗЦОВА,
помощник прокурора
города,
юрист 2-го класса.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

Уважаемые господа!
Приглашаем вас для оздоровления и отдыха в санаторий «РУНО» города-курорта Пятигорска.

К услугам отдыхающих углекисло-сероводородные, йодо-бромные, хвойно-жемчужные, содовые, скипидарные ванны, ванна четырехкамерная с углекисло-сероводородом, душ-массаж «Вихрь» с углекисло-сероводородной водой, душ «Шаро», душ циркулярный, восходящий, дождевой, верхний, под-водный душ-массаж, гинекологические орошения, сифонное промывание кишечника, новое современное ванное отделение и отделение гидроплати.

Гостям и жителям Кавказских Минеральных Вод предлагаем пройти платные медицинские процедуры в удобное время и в вечернее время с 15.00 до 18.00. На аппарате «ОРМЕД» предлагаем пройти комплекс лечения заболеваний позвоночника с индивидуальным подбором методик. Работает кабинет озонотерапии.

Предварительная запись или консультации по телефонам:
отдел маркетинга 8-8793-39-02-66, 8-8793-39-22-91;
e-mail: runomarketing@mail.ru НАШ АДРЕС: 357501, Пятигорск, пр. Кирова-28 (парк Цветник), санаторий «РУНО».

ГОУ ВПО «ПЯТИГОРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЛИНГВИСТИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»
«УНИВЕРСИТЕТ, открывающий мир!»
приглашает на
ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ
25 октября 2008 года в 10.00.

Ждем Вас по адресу: г. Пятигорск, пр. Калинина, д. 9.
Тел.: 8 (8793) 400-000.
www.pglu.ru

ОБЪЯВЛЕНИЕ
29.10.2008 руководитель Управления Федеральной службы судебных приставов по Ставропольскому краю — главный судебный пристав Ставропольского края **Ткаченко Дмитрий Григорьевич** будет проводить личный прием граждан с 12.00 до 15.00 в Пятигорском городском отделе судебных приставов УФССП по СК по адресу: Пятигорск, пр-т Кирова, 27.

Предварительная запись желающих попасть на прием к главному судебному приставу Ставропольского края Д. Г. Ткаченко ведется по тел: 8 (8652) 95-73-61, а также по тел: 8 (8793) 33-33-27.

ООО «ПЯТИГОРСКОРГТЕХНИКА-П»
ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ
по городам КМВ на 2009 год с предприятиями на ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ, Поставку и ремонт холодильного, теплового, торгово-технологического оборудования и систем кондиционирования воздуха.

Наш адрес: Пятигорск, ул. Ермолова, дом 4,
тел. (8793) 37-64-50, факс (8793) 37-89-42,
8 (905) 418-64-83; 8 (918) 886-15-45.

Администрация Пятигорска, руководствуясь ст. 31 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ, сообщает, что на основании обращения Корешникова О. П. о размещении котельной на земельном участке площадью 53 м² предполагается выдать заявителю акта выбора земельного участка и предварительного согласования размещения данного объекта по ул. Московской.

Администрация Пятигорска, руководствуясь ст. 31 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ, сообщает, что на основании обращения Централизованной православной религиозной организации Ставропольская и Владикавказская Епархия Русской Православной Церкви (Московский патриархат) о размещении архиепископской резиденции на земельном участке ориентировочной площадью 1100 м², предполагается выдать заявителю акта выбора земельного участка и предварительного согласования размещения данного объекта по бульвару Гагарина.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО ОТДЕЛА «ПЯТИГОРСКОЙ ПРАВДЫ»
33-09-13.

Ярмарка

Вот и солнышка дождалась!

Что ни говори, а последние полмесяца участникам традиционной субботней ярмарки на Белой Ромашке с природой не особенно везло: то дождик лил, то ветер пробирал до косточек, то отголоски землетрясения настроение портили. А нынче погода была как по заказу!

Тихо, светло и тепло... неувидительно, что пятигорский народ потянулся на знакомую аллею Комсомольского парка с раннего утра. Припаркованные напротив машины желающих пополнить семейные запасы заняли практически всю обочину улицы Ордоникидзе от «Подковы» до Бульварной, ну а водителейских прав немудрящие граждане заменили четырехколесных коней двухколесными тележками самых разных модификаций и размеров.



час куда чаще! Хорошо, что без посредников, молодцы! И мед дешевле, чем в другие дни. Мед было столько, что солнце вяло в его прозрачной гуще, разбрасывая теплые пятна, отчего аллея напоминала янтарную комнату... Радовало глаз и обилие овощей: картошку, лук и морковь граждане не чинясь брали сетками, звонкие тыквы и полосатенькие арбузы — сколько сумка выдержит или на тележку поместится, яблоки — по 5—10 килограммам... А еще были гроздь сладкого винограда, пахучая зелень, яркие помидоры, хрустящая капуста, разнообразная рыба и морепродукты, крупы, саженцы, садовый инвентарь, товары текстильной и легкой промышленности из Ессентуков, Ставрополя и, конечно, Невинномыска: вместе с завсегдатаями пятигорской ярмарки фирмой «Корн-2» предлагала свою продукцию и ООО «Кит».

— Одежда из натуральной овечьей шерсти, легко стирается, не садится, легкая и теплая, — разъясняла потенциальной покупательнице Галина Езяркина. — Очень уютно под ними спать! Производят их в Невинномысске, так что продукция наша местная, а не какая-нибудь Турция или Китай, все натуральное и качественное.

Так же, как и в прошлый раз, наряду с производителями сельскохозяйственной и прочей съедобной продукции старательно позиционировали себя магазины, щедро снабжавшие граждан продуктами и информацией с своего местонахождения. Особой популярностью, по традиции, пользовались железноводская («Vita»), пятигорская («Провинция») и воросилковская молочка, рыба «Трех пестрарей», а также продукция «Ставропольского бройлера».

Были на ярмарке и непримелькавшиеся, например, ессентуковская фирма «Икар», предлагавшая пятигорчанам и гостям города всевозможные колбасы и копчености.

Завершилась ярмарка далеко за полдень, когда торговать уже было практически нечем: разборчивый народ, пользуясь хорошей погодой, отвел душу властью!

Татьяна ЯНАЛИНА. Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Театр

Государственный ставропольский краевой театр оперетты в Пятигорске открыл юбилейный 70-й сезон. Творческий коллектив готовит своим зрителям массу сюрпризов, о некоторых из них на пресс-конференции рассказала директор, художественный руководитель театра, заслуженный работник культуры РФ Светлана Калинская.

И жизнь, и слезы, и любовь

Прежде всего, она обратила внимание журналистов на уже проделанную огромную ремонтную работу в здании. Полностью приведен в порядок зрительный зал, три фойе, лестничные марши, гардероб и туалетные комнаты. Причем, подрядчик — ООО «Ремстройиндустриальцентр» — справился не только с отделкой, но и с реставрацией, вернув лепнине на потолках театра практически первоначальный вид. Но на этом, безусловно, руководство театра не собирается останавливаться, по мере финансовых возможностей, будет и дальше возвращать красоту историческому зданию.

Под эгидой празднования юбилея прошли и октябрьские обменные гастроли со Ставропольским академическим ордена «Знак почета» театром драмы имени М. Ю. Лермонтова. Наша труппа повезла в краевую столицу популярную классику оперетты и новые детские музыкальные сказки «Остров сокровищ» и «Щелкунчик». Прекрасно организованные, рекламно обработанные, поддерживаемые администрацией Ставрополя гастроли пятигорчан прошли при полном аншлаге. Довольны остались все: ставропольчане, которые любят оперетту и каждый год ждут ее в гости, и актеры, для которых это — повод показать себя и свое мастерство большому количеству зрителей.

В юбилейном сезоне пятигорская оперетта подарит своим поклонникам четыре новых постановки: два спектакля для взрослых и столько же — для детей. Два из них Светлана Леонидовна представила. Это спектакль «Седьмое небо» на музыку Исаака Дунаевского, по мотивам оперетты «Вольный ветер». И сказка «Волшебная лампа Аладина» на музыку Марка Самойлова. Вообще, по словам директора, если говорить о творческих проблемах, то в музыкальной области сегодня наблюдается острая нехватка



хороших молодых авторов. И если достойную музыку еще возможно найти, то либретто часто и намного лучше стилизируют сами артисты пятигорского театра. Другая проблема больше года назад возникла в отношениях между театром оперетты и Государственной филармонией на КМВ. Руководство последней отказало театру в предоставлении зала имени В. И. Сафонова в Кисловодске для показа спектаклей. Кисловодские отдыхающие и жители города лишены возможности видеть оперетту в своем городе, а детей, для которых были закуплены абонементы, возят специальными автобусами в Пятигорск. Этот конфликт руководство театра пытается решить на всех уровнях, заручившись поддержкой краевых депутатов и губернатора.

Светлана Калинская признала, что в театре существует нехватка кадров, которая связана скорее с экономическими причинами. Однако та молодежь, которая здесь работает, все силы и душу отдает искусству. Например, артисты балета Максим Веснин и Майя Загребельная заняли призовое место и Приз зрительских симпатий на 2-м международном конкурсе молодых артистов оперетты и мюзиклов имени Курочкина, который состоялся в Екатеринбурге. А Ольга Шиманская получила третью премию на московском конкурсе вокалистов «Музыка — классика».

Своей юбилейный сезон пятигорская оперетта открыла знаменитой и всегда популярной «Летучей мышью». Зрители ждут праздничных сюрпризов и, как заверили руководство и актеры театра, разочарованы они не будут.

Светлана КАЛИНСКАЯ. НА СНИМКЕ: Светлана КАЛИНСКАЯ. Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Вышел в свет

ВСТРЕЧАЙТЕ — «Мужской характер»

Свежий номер журнала «Мужской характер» посвящен теме успеха, которая особенно актуальна сегодня, когда наша страна устремлена вперед — к прогрессу и процветанию, к победам и новым достижениям. Журнал обратился к опыту людей, которые добились успеха в политике, творчестве, работе. К тем, чья жизнь стала примером для подражания. Однако, наблюдая часто только конечный результат, окружающие не всегда задумываются о том, каким долгим и напряженным был путь его достижения.

Это политик яркий, известный, неординарный — Владимир Жириновский. Интервью с ним обнаруживает не только уже свойственные ему эмоциональность и непредсказуемость, но и такие черты, как открытость, искренность, доброжелательность. «За сказанное и сделанное отвечаю», — утверждает лидер партии ЛДПР и делится с читателями «рецептами» успеха. «Масштаб личности» — так называется публикация о генеральном директоре Пятигорских электротехнических сетей Валерии Хнычеве.

С лозунгом «Вперед, Россия!» переключается и название материала, в котором анализируются первые сто дней пребывания у власти нового губернатора Ставропольского края Валерия Гаевского. Красноречиво «Вперед, Ставрополь!» вселяет оптимизм и надежды, что с приходом этого человека наша земля не только вернет себе доброе имя всероссийской житницы, но и превратится в процветающий, инвестиционно привлекательный край. «Созидание красоты» — такой видит одну из своих задач глава города Пятигорска Лев Травнев, под руководством которого становится уютнее и краше знаменитый южный курорт. «Человек успешный обязан думать категориями вечными», — за этими его словами стоит понимание ответственности перед обществом, перед потомками.

«Успех — это результат ваших действий» — под таким заголовком значится материал об известном в стране авиаконструкторе, которое возглавляет заслуженный пилот России Василий Бабаскин. Журнал не мог не откликнуться на события в Южной Осетии. О трагедии маленького народа, о великой миссии России, о том, как не ожесточиться сердцем людям, говорит архиепископ Ставропольский и Владикавказский Феофан. Вера и добро, которое всегда обгоняет зло, — это те спутники, которые должны сопровождать человека всю его жизнь, уверен Владыка.

«Обреченные на успех» — это о двух замечательных ученых Пятигорского государственного лингвистического университета Александре Коледне и Викторе Панине. Но в равной мере это определение относится и к другим героям журнала — главному врачу кисловодского санатория «Красные камни» Сергею Макарову; руководителю парламента Северной Осетии Ларисе Хабичевой; председателю Национальной ассоциации объединений офицеров запаса Вооруженных сил «Мегалир» Александру Канышину; чемпиону мира по полноконтрактовому каратэ Хени Босману, олимпийскому чемпиону по греко-римской борьбе Мурату Карданову и другим.

Постоянные читатели «Мужского характера» с удовольствием знакомятся с материалами журнала в журнале «Достояние леди». На этот раз героинями этого выпуска стали блистательные женщины — вице-спикер Государственной Думы РФ Любовь Слиска, ее коллега и ледовая королева Светлана Журова, солистка Музыкального театра им. К. Станиславского и В. Немировича-Данченко Хибла Герзмава, художественный руководитель и дирижер камерного хора «Алания» Агунда Кокотий, ученый палеонтолог Анна Швырева.

Спрашивайте журнал в библиотеках края. Елена КУДЖЕВА.

По сводкам УВД ТОЛЬКО ПО СТАНДАРТУ

Бытует мнение, что неукоснительное соблюдение Правил дорожного движения — это страшный сон среднестатистического водителя и мечта госавтоинспектора! А потому сотрудники отдельного батальона ДПС ГАИ 1 ГУВД по Ставропольскому краю снова провели проверку на дорогах: 14 октября в центре их пристального внимания оказались автомобили с нечитаемыми и нестандартными государственными регистрационными знаками. Проще говоря — номерами. Под понятие «нестандартный» попали все госзнаки, нарушающие требования ГОСТа Р 50577. То есть номера с наклейками и прочими украшениями или установленной на них сеткой. Дело в том, что все эти «дополнительные элементы» делают чтение номерного знака проблематичным, что чревато снижением эффективности установления водителей транспортных средств, совершивших преступления, правонарушений или скрывшихся с места дорожно-транспортного происшествия. В ходе рейда, проводившегося на этот раз с 14 по 15 октября, сотрудники отдельного батальона ДПС привлекли к административной ответственности 35 водителей, управлявших автомобилями с «эстетически оформленными» госзнаками. Часть водителей, правда, тут же, на месте выявления нарушения, пожелала несоответствия ГОСТу Р 50577 устранить. Это не первый и не последний рейд, в связи с чем командование ДПС ГАИ 1 ГУВД по Ставропольскому краю (г. Лермонтов) предупреждает всех участников дорожного движения о том, что контроль за эксплуатацией автотранспорта на предмет его соответствия установленным вышеупомянутым ГОСТом требованиям усвоен. В случае выявления нарушений водители будут привлечены к административной ответственности, предусмотренной частью 1 статьи 12.2 Кодекса административных правонарушений РФ.

Первенство России по футболу. Первый дивизион С ТЕННИСНЫМ СЧЕТОМ

После победы в Брянске над местным «Динамо» пятигорская команда «Машук-КМВ» в 40 туре играла в Ростове-на-Дону против лидера ФК «Ростов». Дончане принимали аутсайдеров первого дивизиона как клуб, вернувшийся в премьер-лигу. С первых минут «Ростов» обрушил на ворота Кондратюка шквал атак, и уже в первом тайме забил пять мячей: по дублю сделали Ахматович и Гацкан, один мяч на счету бомбардира Акимова. Довершил разгром Кожанов. 6:0 в пользу лидера. На выезде выиграли: «Алания» у брянского «Динамо» — 2:0, «КАМАЗ» у иркутской «Звезды» — 4:0, «Салют-Энергия» у динамовцев Барнаула — 2:1, «Носта» в Новосибирске у «Сибири» — 2:1, «Спорткадемклуб» у торпедовцев Москвы — 3:1, «СКА-Энер-

Знаменитые гости Кавминвод

15 октября следующего года мы будем отмечать 150 лет со дня рождения замечательного осетинского поэта, художника, публициста, просветителя своего народа Коста Хетагурова. Тогда о нем будет, конечно же, говориться многое. Но и в нынешнем году, отмечая дату совсем не круглую, стоит обратиться к личности этого удивительного человека, достаточно тесно связанного с Пятигорском.

Рядом с Коста

О пребывании его в нашем городе написано немало. Довольно хорошо известен и перечень лиц, окружающих Хетагурова во время его пятигорского бытия. Это семьи священника Цаликова, врача Ржаксинского, Борисовского, Кобылина, командира осетинского дивизиона Лыщинского. Это журналисты Ганейзер, Шошин, Доронвич-Михайлов, содержатели гостиниц Тупиков и Шульгин и некоторые другие. Однако, внимательно изучая различные материалы о жизни поэта, можно найти еще немало имен, которые должны пополнить список пятигорского окружения Коста. Хочу назвать некоторых пятигорских знакомых, которые прошли мимо внимания исследователей жизни и творчества Хетагурова.

ВИНО ОТ БРАТЬЕВ ТИЦ

А вот еще одни фигуры, неоднократно упоминаемые в переписке Коста, но прошедшие мимо внимания его биографов. Братья Тиц — «колонисты», то есть выходцы из какой-то близлежащей к Пятигорску немецкой колонии, — были известными в городе предпринимателями. Леонард Павлович был директором банка, Ионатан Павлович владел мельницей. В одном из писем Коста называет братьев среди тех, кто мог бы купить земельный участок, доставшийся ему в наследство от отца. В другом упоминается заведующая училищем Мария Ивановна Тимченко-Ярещенко. Ее мы можем смело включить в круг пятигорских знакомых Хетагурова, причем, знакомых давних — еще по Владикавказу.

Ионатан Павлович Тиц был явно предпринимателем не очень типичным. Трудно сказать, как он управлялся со своей мельницей, но в городе его больше знали как участника различных увеселительных и культурных мероприятий, любителя прогулок, поездок и т. д. Он активно участвовал в работе Кавказского городского об-

ТИМЧЕНКО-ЯРЕЩЕНКО, АБОЗИН И ДРУГИЕ

Возвратившись после ссылки в Пятигорск, Коста начал сотрудничать в издававшейся здесь курортной газете «Сезонный листок». Его подпись появляется, в частности, под статьями, рассказывающей о «годовом акте», то есть выпускном вечере в пятигорском городском двухклассном женском училище. В статье упоминается заведующая училищем, Мария Ивановна Тимченко-Ярещенко. Ее мы можем смело включить в круг пятигорских знакомых Хетагурова, причем, знакомых давних — еще по Владикавказу.

Его подпись появляется, в частности, под статьями, рассказывающей о «годовом акте», то есть выпускном вечере в пятигорском городском двухклассном женском училище. В статье упоминается заведующая училищем Мария Ивановна Тимченко-Ярещенко. Ее мы можем смело включить в круг пятигорских знакомых Хетагурова, причем, знакомых давних — еще по Владикавказу.



владикавказском женском училище, где заведующей была хорошая знакомая Коста, Вера Григорьевна Шредерс, а законоучителем Александр Цаликов. В Пятигорске Хетагуров должен был познакомиться с одним из братьев Марии Ивановны, Павлом Ивановичем, военным юристом, делопроизводителем суда Ахуль-

венный в городе, как и его брат, Сергей Ипполитович. Человек передовых взглядов, начитанный, он интересовался современной литературой и хорошо знал ее. Благодаря воспоминаниям Доронюкова, мы знаем, что Коста был с ним знаком. Именно в квартире Федора Ипполитовича состоялась встреча известного осетинского поэта и молодого начинающего литератора, каким был тогда Михаил Доронюков. Конечно же, названными мною несколькими именами не ограничится список мало известных лиц из окружения Коста в Пятигорске. Думается, таких людей найдется еще немало. И в следующем, юбилейном году их надо обязательно разыскать и сделать известными для всех, кто интересуется личностью замечательного сына осетинского народа.

Вадим ХАЧИКОВ, заслуженный работник культуры РФ.

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска
Главный редактор Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БизнесПятиница» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78.
http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом «Издательство «Кавказская здравница», 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3318, от 20 апреля 2000 г.
Все материалы, публикуемые в газете на правах информационной услуги, помечаются значком ©. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Подписной индекс: 31685. Заказ № 087198. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.